

贺兰检察院多点发力助推“检察护企”见行见效

本报讯（通讯员 王鹤铮）今年以来，贺兰县检察院加强对各类经营主体的司法保护，持续深入开展“检察护企”专项行动，坚持一体主动综合履责，确保各项工作落地见效。

该院充分发挥检察职能，办理涉企案件审查逮捕5件13人、审查起诉6件7人，将专项行动各项具体举措融入“四大检察”职能，形成齐抓共管的工作格局，努力做好惠企政策的“传声筒”、助企发展的“贴心人”，搭建好检企畅通的“连心桥”，为促进县域企业高质量发展提供不竭的检察力量。

与县工商联联合召开“检察服务中心贴心 安商暖企护发展”主题调研座谈会暨以案释法宣讲会，共建检企联络站，主动问需于企，并为企业发放“护企三件套”宣传手册，拍摄、发布相关短视频，扩大“检察护企”影响力、知晓率，加强与企业的沟通交流，共谋优化法治化营商环境措施。

猥亵同性男子领刑

本报讯（通讯员 李震）男子黄某为寻求刺激，在洗浴中心猥亵他人。近日，经银川市金凤区检察院提起公诉，金凤区法院以强制猥亵罪判处黄某有期徒刑1年。

2023年3月的一天凌晨，小明（化名）和小刚（化名）在某洗浴中心洗浴完后前往休息室休息，熟睡中小明隐约感觉到有人在摸自己，以为是睡在旁边的小刚在开玩笑，便没有理会。早上睡醒后，小明询问小刚后发觉被侵害，查看监控视频后报警。黄某到案后，如实供述了自己所犯的罪行，并自愿认罪认罚。金凤区检察院审查认定，黄某违背他人意志，趁他人熟睡之际实施了猥亵行为，构成强制猥亵罪。法院审理认为检察机关指控的罪名成立，采纳了检察机关提出的量刑建议，作出上述判决。

依托“违法销售医疗器械公益诉讼线索研判监督模型”，提升行政公益诉讼法律监督质效，督促相关部门开展对眼科医疗器械的专项检查，加强宣传，引导眼镜店、药店在网络平台合法合规经营，保障群众用械安全，落实最高检“十一号检察建议”，发挥养老机构安全监管工作综合监督管理职能，对辖区5家养老机构进行实地走访，引导辖区养老机构进一步完善安全监管体系，助力养老服务行业健康发展、护航老年人幸福晚年。

聚焦县域经济发展特点，在微信公众号开设“检察护企·典型案例”专栏，发布办理的典型案例，引导企业在保护自身合法权益的同时谨记要合法经营；聚焦各企业依法依规经营中的痛点难点问题，深入辖区快递公司、二手车市场、银行等地，开展“订单式”普法，让企业发展更加安全、更有底气、更多保障。



永宁县公检司会签机制 打击社矫对象违法驾车

本报讯（通讯员 丁磊 魏晓涛）近日，永宁县检察院、永宁县公安局、永宁县司法局联合签署《关于开展社区矫正对象无证驾驶专项清查工作实施方案》，有效打击无驾驶资格的社区矫正对象开展教育谈话，责令其作出深刻的书面检讨。

永宁县检察院依托数字检察，与永宁县公安局、永宁县司法局联合开展社区矫正对象无证驾驶专项清查工作。

在开展专项清查工作期间，工作人员发现社区矫正对象周某多次无证驾驶机动车被给予警告，但经教育仍不改

正，永宁县检察院建议对周某提请撤销缓刑，后周某被原审法院裁定撤销缓刑，收监执行。该院还联合社区矫正机构对其他3名情节较轻的社区矫正对象开展教育谈话，责令其作出深刻的书面检讨。

永宁县检察院将持续加强与相关部门的沟通协作和信息共享，推动完善社区矫正衔接配合机制，运用数字化、智能化方式开展监督管理和教育帮扶，提高社区矫正工作信息化水平，有效预防和减少重新犯罪。

永宁检察院光“影”启智护“未”归航

本报讯（通讯员 何苗 王雷）“每个人要像一颗钉子一样，狠狠钉在自己的阵地上。”志愿军说的这句话让我十分感动，他们用血肉之躯筑起了坚不可摧的防线，保卫了国家，维护了国家尊严，才有了我们今天的幸福生活。我一定会好好学习，改正自己的错误，不辜负先辈们

的牺牲。”一名罪错未成年人对检察官说。

为了丰富罪错未成年人分级干预的形式，提升分级干预的质效，同时将爱国主义教育融入分级干预过程，为罪错未成年人回归社会提供关怀和支持，日前，永宁县检察院组织正在进行分级干预的罪错未成年人开展爱国主义教育观影活动。

该院根据罪错未成年人的年龄、心理、认知特点等选择了《志愿军：生死之战》这部深刻反映抗美援朝战争历史、展现志愿军英勇无畏精神的影片，同时邀请心理咨询师和司法社工团队参与观影活动，为罪错未成年人提供必要的心理支持和引导。

自治区党委编办驻村工作队为群众栽下“摇钱树”

本报讯（通讯员 王鹏 刘炜）“这是我第四次来施记圈村植树了，每次到这就回到自己的老家，尤其是看到前几次栽下的树苗长高长大，特别有成就感。”11月1日在盐池县高沙窝镇施记圈村植树现场，自治区党委编办的杨爱娟说。

自治区党委编办为厚植驻村帮扶的施记圈村“绿色家底”，打造推门见树、出门见绿，人在林中、村在林中的美丽乡村，采购了1000棵集观赏、药用、生态、经济价值于一体，适宜当地环境、耐旱耐寒的文冠果树，并邀请林业专家现场指导。植树现场，自治区党委编办的

50名干部职工热情高涨，按照专家指导的栽植要领，有的搬运树苗、有的挥锹挖坑、有的培土围堰、有的踩土夯实……一株株新栽的树苗排列成行、迎风而立。

施记圈村村民施忠存感慨地说：“自治区党委编办一直记挂着我们，不仅帮我们找项目，给我们送医药、

送文化、送物资，还帮我们栽树苗。今年种下的这些文冠果树，既是美丽乡村的‘观赏树’，又是抗旱耐碱、防风固沙的‘绿化树’，更是经济价值高、造福百姓增收的‘摇钱树’，让我们的农村的环境越来越美，我们农民的生活越来越有奔头！”

“厂里停工了，离婚后孩子也和我不亲了，最近精神状态特别不好，听了你们在群里分享的心理健康与评估课，我觉得我的状态和老师说的很像，我是不是心理上也有问题了？”近日，社区矫正对象王某到银川市西夏区北京西路司法所寻求帮助。

5个月前，王某因故意毁坏财物罪被判处拘役4个月，缓刑6个月。该案发生时，王某和妻子离婚不久，现在又面临失业和亲子关系的问题，遭受强烈的心理打击，带着为社区矫正对象提供精准、有效的教育与帮扶，使他们顺利回归社会的任务，司法所工作人员立即联系专业的心理咨询师，为王某进行心理疏导。心理咨询师与王某进行深度交流，帮助其疏导情绪，鼓励其多



《宁夏回族自治区电动自行车管理规定》将于2025年1月1日起施行。为做好《规定》生效实施的各项准备工作，日前，石嘴山市公安局惠农区分局红果子派出所民警在社区、商超、集市、村口等人员密集处，开展普法宣传活动，向群众详细讲解电动自行车的认定标准、上牌登记程序、骑乘佩戴安全头盔、不闯红灯、不逆向行驶、严禁酒后驾驶等通行规定，引导广大电动自行车驾驶人自觉养成遵守交通安全法规的良好习惯。

本报记者 王潇翊 摄



11月7日，宁东基地启动消防宣传月活动，表彰消防工作先进单位、优秀企业专取消防队、优秀消防志愿者，通过“全民消防”签名、“高精尖”特种消防车辆装备器材展示、典型火灾案例宣讲、消防安全标准化创建经验交流、消防产品及建筑消防自动设施讲解、消防文创作品展、灭火防火服穿着体验、消防知识猜谜抽奖、消防业务咨询等多项活动，进一步增强广大群众的消防安全意识，提高其火灾避险逃生能力。

兴庆检察院

“三个融合”提升检察建议质效

本报讯（通讯员 冯彩艳）今年以来，银川市兴庆区检察院高度重视检察建议工作，以此为抓手，通过“三个深度融合”规范案件办理，促进社会治理。

该院加强检察建议与数字检察的深度融合，全面拓展监督线索来源；加强检察建议与案件办理的深度融合，依法督促相关单位规范履职；加强检察建议与检护民生的深度融合，持续回应群众关注。

兴庆区检察院积极落实数字检察战略部署，通过监督模型拓展线索来源自主研发大数据法律监督模型8个，探索应用全国检察机关大数据法律监督模型24个。通过数据碰撞筛查监督线索，目前共制发各类检察建议141件，其中通过监督模型制发34

件，占比24.11%，建立长效机制2个，涉及新能源汽车充电设施消防安全隐患、政务公开泄露公民个人信息等问题。针对办案中发现的普遍性、倾向性问题，制发纠正违法检察建议12件，纠正公安机关刑事强制措施适用不当、未依法告知羁押必要性审查、补充侦查超期等问题，规范行政机关申请强制执行程序不规范、超期执行等，通过督促相关单位依法履职保障权利人合法权益不受侵害。

该院制发公益诉讼检察建议59件、社会治理检察建议18件，涵盖未成年人控辍保学、农田水利设施管护、商场消防隐患、烟酒销售违法经营、公共场所母婴室建设等，督促被建议单位件件回复、桩桩办复，做好公益诉讼的守护者、社会治理的参与者。

上前城检察院法治教育守护“蔷薇”

本报讯（通讯员 吕娜）为进一步提升未成年服刑人员的法治意识，充分发挥“上检·润蔷薇”品牌效力，11月5日，银川市上前城地区检察院派驻宁夏女子监狱检察室检察官为全体未成年服刑人员上了一堂主题为“知法懂法守法，展望美好明天”的法治课。

检察官从未成年人常见犯罪类型、未成年人在共同犯罪中的责任认定、未成年犯管教所管理规定三个方面进行了系统讲解，通过未成年人犯罪案例分析、法条讲解等方式剖析了

犯罪的行为表现、后果和法律责任，引导未成年服刑人员深刻反思自己的行为，帮助他们树立正确的法律意识和正确的价值观及行为准则，为他们将来回归社会夯实价值理念和法律意识基础。

“通过今天的学习，让我对我的错误行为有了深刻的认识，也让我出狱后能勇敢地面对新生活，因为我知道社会上有很多人在帮助我们这些失足少年。”“今天的课程就像一道光照进了我的心里。”课后，未成年服刑人员表示要积极改造，早日走向新生。

西夏检察院开展“两法衔接”培训

本报讯（通讯员 李世吉）近日，银川市西夏区检察院在2024年度西夏区行政执法业务轮训班，为辖区“两法衔接”成员单位开展业务培训。

检察官从“两法衔接”的内涵、任务目标、法律依据等方面，结合近年来“两法衔接”工作开展情况及特点，对《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件

的规定》等相关规定进行了详细解读，并从移送标准、流程、材料等方面重点讲解了行政机关移送案件的注意事项。结合消防、安全生产、生态环境等“两法衔接”重点领域实际案例，介绍了当前“两法衔接”中的优秀机制和做法，督促成员单位加强沟通交流，促进“两法衔接”提质增效。

法报要闻

首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 校对 孙滨

顾客付款少输一个“0”

民警帮店家追回126元货款

本报讯（通讯员 石月江）“警察同志，你好，刚才一个顾客在我店里买烟时少付钱了，请你们过来帮忙找回这个人……”11月4日，石嘴山市公安局惠农区分局红果子派出所值班民警接到群众张女士的求助电话。接警后，民警迅速赶到现场。

据张女士反映，一个小时后，其在自家小商店卖货时，将一条价值140元的香烟卖给了一名中年男子，男子通过微信扫码付款后离开。等张女士查看收款信息时，却发现其微信收款金额是14元，想出去寻找，可男子早已走

远。张女士说：“原本就是小本生意，少了126元钱，心里实在不是滋味。”

为快速帮张女士找回钱款，民警采取调取路面监控和调查走访并行的措施，查找男子踪迹。通过追踪，民警发现男子最后驾驶一辆白色大众越野车向红果子老桥方向离开。随后民警依法通过多渠道获取相关信息，很快锁定并顺利联系到了男子刘某，告知情况后，刘某才意识到自己付款时疏忽大意，将140元输成了14元。弄清真相后，刘某于次日赶到商店向张女士道歉，并补齐了烟款，张女士也原谅了刘某。

紫馨苑社区有群“爱管闲事”的老伙计

（上接01版）

“他公平公正，说的话也在理，我们乐意听。”紫馨苑小区居民对老胡的工作很满意。

啥都管的小区“百事通”

银龄智囊团里，还有个对小区家长里短非常清楚的“百事通”老万。

老万名叫万福山，参过军，又是高级政工师，熟悉社区每一户居民、把邻居当成自家人的他退休后想发挥余热，便主动申请加入银龄智囊团，积极参与社区的普法宣传和矛盾纠纷调解工作。

日前，在小区内进行普法宣传的老万听见了吵嚷声。

原来，小王租了老马的房子，因囊

银川公安精准护航企业生产经营

（上接01版）

做实宣传防范，增强企业自我保护的意识能力

“通过今天的培训，我们深刻认识到知识产权不仅关乎个人和企业的创新成果保护，更是国家创新能力和竞争力的重要体现。”9月24日，灵武市公安局联合银川市公安局知侦支队邀请资深律师团队深入中粮饲料（银川）有限公司、亿红包装有限公司、富杨食品有限公司，开展“知识产权法律”宣传活动，为企业负责人、员工提供“零距离”的法律服务。

银川公安常态化开展企业安全生

产、防盗抢骗、安全防范等宣传教育，聚焦企业易受侵害的薄弱环节，向企业提出防范建议，及时向企业预警突发事件、多发性经济犯罪案件，增强企业维护自身合法权益和抵御经营风险的能力。依托治保委员会组织企业内保人员开展应急培训和演练，提高其内部安全防范和应急处置能力。

最大限度维护企业权益，先后建立立案审查会、案件回访、案件评查等一系列执法监督机制，对涉企案件、涉案人员开展羁押必要性审查，对涉案财物扣押开展合法性和合规性双查，在办案程序上坚持依法快速处理，防止拖欠影响企业生产经营。